Консультация для родителей.
Если ребенок заикается.

Подготовила учитель-логопед Филатова Е.А.
Устранение заикания длительный процесс и положительного результата можно добиться при активном участии логопеда и семьи.

Ребенок нуждается в особых условиях поэтому необходимо создать такую обстановку, которая бы исключала речевую, физическую или эмоциональную перегрузку. С этой целью вводится общий и речевой щадящий режим. Важнейшее условие – соблюдение правильного распорядка дня.

Если вы решили, что ребенок должен заниматься спортом, нужно выбрать какой-нибудь один вид так, чтобы это было недалеко от дома, так как дорога в переполненном транспорте будет утомлять ребенка, пагубно сказываться на его нервной системе.
Лучший способ оздоровления – ежедневная зарядка, регулярные прогулки на свежем воздухе с включением игровых приемов.

Во время прогулок старайтесь, что бы ребенок не очень быстро бегал, меньше было игр с элементами соревнований. Спортивные упражнения должны способствовать выработке ритмичного плавного дыхания. Поэтому лучше ходить с ребенком в бассейн, на художественную гимнастику, на лыжах без палок.

Летний отдых имеет большое значение в общей системе оздоровления. Многие родители считают, что поездка на юг к морю хорошо влияет на нервную систему. Однако длительное пребывание на солнце и неумеренные морские купания еще больше возбуждают детей. Поэтому лучше проводить лето в привычной для них климатической зоне – на даче, в деревне.

Особенно важно обеспечить детям спокойный ночной отдых.

Для заикающегося ребенка важно, чтобы он был спокоен, особенно перед ночным сном. Самым приемлемым будет чтение сказки. Слушая, ребенок должен сидеть удобно. Можно предложить ребенку нарисовать то, что он прослушал, или сделать аппликацию. А еще лучше, вечером погулять и во время прогулки мирно беседовать. В это время комнату проветрить. Это проводится за час – полтора до сна.

Многие родители забывают, что у заикающегося ребенка слабая нервная система, и стараются как можно скорее развить его умственные способности. Посещают театры, концерты, огорчаются их инфантильностью, видя, что они подолгу играют с куклами; машинками, солдатиками. А это вполне нормальное явление для дошкольников. Ребенку не грозит отставание в умственном развитии, если он будет как можно реже смотреть телевизор, больше времени проводить на свежем воздухе, а дома заниматься рисованием, поделками, куклами, конструированием.

Конечно в организации щадящего речевого режима от родителей требуется особая изобретательность и терпение. Правильно проведенные игры – молчанки увеличат время тишины и спокойствия. Главное условие – замена речевого общения ребенка – безречевым. Взрослые сами говорят то, что необходимо по ходу игры. Ребенок действует молча.

Можно проводить игры – пантомимы, во время которых дети молча изображают разные действия.

Чтобы игры – молчанки не надоели ребенку, нужно чаще менять вид деятельности, и тогда ребенок будет играть с увлечением.

Так в пальчиковых играх ребенок молча выполняет соответствующие движения руками, как бы иллюстрируя рассказ родителей. Позже показывает и рассказывает сам, подчиняя невольно свою речь спокойно-неторопливому движению рук. 

